

象山区建成首座铸牢中华民族共同体意识主题公园

“我经常带我的小孙子在象山公园游玩，公园内铸牢中华民族共同体意识的知识随处可见，随处可学到，随处可感受到；公园在重大传统节日经常组织各种有意义的活动，使我们在欣赏美景的同时，可以得到中华文化优秀传统文化熏陶，现在小孙子心灵深处已经种上了民族团结的种子。”白女士对笔者如是说。

近年来，桂林市象山区深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，全面贯彻落实中央、自治区和桂林市民族工作会议精神，以铸牢中华民族共同体意识为主线，全面深入持久开展民族团结进步创建，积极落实“三项计划”，发挥辖区内A级景区多的优势，打造各民族交往交流交融的平台，走出了以民族团结进步创建促旅游发展，以旅游发展促民族和谐的新路子，“旅游促进各民族交往交流交融计划”在象山区得到很好的落实。该区充分发挥象鼻山“城徽”影响力，通过“四个结合”将多元的民族文化与旅游文化融合发展，在象山公园建成了首座铸牢中华民族共同体意识主题公园，使象山公园成为了展示该区铸牢中华民族共同体意识的“世界窗口”。

景区环境建设与铸牢中华民族共同体意识相结合

注重在景区树立和突出中华民族共有共享的中华文化符号和中华民族形象，把中华优秀

传统文化元素融入生态景观设施，营造“中华民族一家亲”的浓厚氛围。遵循因地制宜、自然和谐、美观大方、寓教于乐的原则，建设了中华民族共同体意识文化长廊、同心文化广场、民族政策宣传栏等，方便各族游客、周边各族居民开展交流活动、了解民族政策。开辟了铸牢中华民族共同体意识有奖问答，在增加游览体验的同时，铸牢中华民族共同体思想基础。科学合理地将民族团结文化元素嵌入景区生态环境及公共设施之中，设置了铸牢中华民族共同体意识主题雕塑、世居民族雕塑、各民族恋爱风俗长廊，打造趣味性强的中华民族共同体意识景观小品，使各族游客、周围居民润物无声、潜移默化地受到教育熏陶，让景区成为铸牢中华民族共同体意识的鲜活教材。

景区文化活动与铸牢中华民族共同体意识相结合

广泛汲取各民族优秀传统文化的丰富资源，以形式多样的文化体育活动促进各民族交往交流交融，逐步形成了“观山水景、听民族歌、看民族舞、体验非遗文化”的民族团结进步创建特色品牌。组织开展具有地域特色的舞龙、舞狮、对山歌、民族舞蹈、龙灯会等民俗表演；开展民族乐器、民族服饰、民族工艺品展演，组织各族游客开展爱国主义教育活动；积极培育自己的民俗乐队，展示和弘扬中华优秀传统文化，提升旅游的民族文化内涵，增强

各族游客对中华文化的认同。充分发挥广西旅游特色品牌效应，在春节、三月三、端午、中秋、国庆等重大节日期间，广泛邀请各族游客参与抛绣球、唱山歌、民族传统趣味运动等内容丰富、形式多样的民俗文化活动，让各族游客在沉浸式的参与体验中体会“三个离不开”的深刻内涵。在景区开展的“象鼻山下赶大圩 热热闹闹闹新春”“嗨唱歌圩节”等大型活动受到全国各族人民的广泛关注和点赞，不断增强各族群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。充分发挥景区铸牢中华民族共同体意识优秀文化传承基地作用，设计开发民族文化研学旅游线路，常态化举办绘画、书法、摄影等艺术节活动，举办“最美劳动者”图片展、“大美桂林”邮票展等系列主题活动，展示了中华民族传统艺术的魅力，吸引了各地游客来此领略祖国的大好河山，进一步增强了民族自豪感和自信心。

旅游对外宣传与铸牢中华民族共同体意识相结合

构建立体式宣传矩阵，结合景区当季节庆活动或重大赛事开展多种形式的宣传，引导各族游客铸牢中华民族共同体意识。充分利用景区出入口的LED、OTA平台、微信群、应急广播等途径开展移动宣传，在主游览区域和服务窗口制作铸牢中华民族共同体意识的景观小品和展示牌；充分利用宣传片、宣传册、文化墙

等载体全方位宣传党和国家的民族政策、法律法规、各民族风俗习惯，推介民族文化、旅游文化。

旅游解说服务与铸牢中华民族共同体意识相结合

积极开展理论培训，将铸牢中华民族共同体意识内容纳入景区员工培训，不断提高员工的民族理论政策水平，让每一个员工都能成为民族团结进步宣传的使者；充分发挥从业人员在铸牢中华民族共同体意识方面的作用，将民族团结进步同旅游解说有机结合，通过讲解，将传统文化、民族文化、民俗风情、历史文化更好地展现出来，将各民族交往交流交融的故事更好地讲述给各族游客，引导各族游客牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念，使各族游客将对“甲天下的山水”的热爱转化为对伟大祖国认同的爱国情怀。

习近平总书记到象山公园考察调研时指出：“桂林山水甲天下，天生丽质，绿水青山，是大自然赐予中华民族的一块宝地，一定要呵护好。”象山区将始终牢记总书记嘱托，勇做新时代“二郎神”，将经济社会发展与民族团结进步深度融合，以新建成铸牢中华民族共同体意识主题公园为新起点，汇聚铸牢中华民族共同体意识的文化动力，为谱写新时代党的民族工作新篇章做出新的贡献。

(谢顺才)

平桂区召开清廉民营企业建设工作推进会

为进一步促进民营经济健康发展，7月7日，贺州市平桂区召开清廉民营企业建设工作推进会。

会议传达学习了《关于全面深化清廉广西建设的意见》《清廉广西建设评价标准体系》以及各级有关会议精神，总结了平桂区清廉民营企业建设工作开展以来的情况，并对深化清廉民营企业建设工作进行研究部署。

会议强调，民企兴则经济稳，全面深化清廉民营企业建设是促进民营企业高质量发展的重要保障，各级各部门要坚持目标不变、任务不减、标准不降，以更大力度全面深化清廉民营企业建设，着力持续构建亲清

新型政商关系，促进民营经济健康发展和民营经济人士健康成长。

会议要求，各成员单位要提高站位，充分认识深入推进清廉民企建设的重要意义。要从强化党建引领、引导依法经营、健全诚信体系、加强廉洁文化建设等方面深入推进清廉民营企业建设。要凝聚起强大合力，围绕工作任务清单，严格按照建设标准扎实、有序、有力地全面深化清廉民营企业建设工作，培育一批可学习、可复制、可推广的示范典型，以点带面、示范引领、全域推动，为高水平建成现代化新城区和战略性新兴产业基地贡献力量。

(平桂区工商联)



金秀稻药轮作助增收

7月7日，在金秀瑶族自治县三江乡三江村，药农趁着晴好天气正在加紧收割药用紫苏。

小暑时节，三江村的药用紫苏进入收割季节，药农正在加紧收割并在收割后种植上低糖水稻，田间一派繁忙的景象。

去年以来，三江村以“党建+龙头企业+基地+农户”的模式，通过土地流转大力发展特色产业，在625亩经过土地综合整治后的水田进行药用紫苏和低糖水稻轮作种植，比传统单一种植水稻每亩增收3500多元，有效带动当地群众增收，助推乡村振兴。

(高如金 程成 摄影报道)

贺州首家共青团主题影院正式揭牌

为助力贺州青年发展友好型城市建设，扩宽共青团服务青年的阵地，7月10日，八步区共青团影院揭牌仪式在贺州市文化中心影院举行。

据悉，八步区共青团影院是贺州市首家共青团主题影院，将为广大团员、团干部和青年志愿者提供系列观影优质服务，既可以满足广大团员青年的文娱活动和精神生活需求，拉动消费助力经济发展，也将进一步激发团员青年创新创造活力与八步区高质量发

展互相融合、互相促进。

下一步，团八步区委将深入贯彻落实《自治区中长期青年发展规划》要求，充分利用更多的社会资源，发挥好共青团的组织阵地和宣传阵地优势，进一步延伸团青工作触角，不断凝聚起共青团引领青年、组织青年、服务青年的奋进力量，努力培育更多有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代八步好青年。

(赖梦圆 邓绍明)

罗城沙田柚被认定为绿色食品A级产品

日前，经中国绿色食品发展中心审核，罗城侬族自治县俊宏农业科技发展有限责任公司生产的沙田柚符合绿色食品A级标准，被认定为绿色食品A级产品。

罗城俊宏农业科技发展有限责任公司创办的金玉柚生态产业示范区位于该县龙岸镇天宝村，种植有优质沙田柚果树2000多亩。该示范区以“党建+公司+合作社+示范园+脱贫户”为经营模式，通过农村党组织引领合作社、公司引进先进种植技术、合作社创建示范园、示范园带动脱贫群众发展产业的方式，不断巩固产

业发展成果。近年来，罗城金玉柚产业示范区采用了测土配方施肥技术、水肥一体化技术、绿色防控技术等一系列现代农业技术，产量得到显著提高，并成功创建成为广西农业产业示范区，持续带动脱贫群众增收致富。

据介绍，2022年该示范区产沙田柚4000吨，产值2000多万元，预计今年产量5000吨。

图为罗城金玉柚生态产业示范区果农在搬运柚子。

(韦如代 摄影报道)

